


Exercice n°3 ( 7 points ) 

I-/ Soit f une fonction définie sur   par 
1- x1

f(x) = e
x

 pour tout x *

  et f(0)=0 

1) a-/ Montrer que f est continue sur   

b-/ Etudier la dérivabilité de f à droite en 0 

2) Dresser le tableau de variation de f 

3) En utilisant la courbe représentative de la fonction exponentielle construire le point 

de Cf d’abscisse 1 puis tracer Cf (Annexe 1) 

II-/ soit F la fonction définie par 
2x
xF(x) = f(t)dt  pour tout x *

  et F(0) = 0 

1) a-/ Montrer que pour tout x *

  , 
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b-/ En déduire ( )lim
x
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.  

c-/ Montrer que F est continue à droite en 0 

d-/ Etudier la dérivabilité de F à droite en 0.  

2) a-/Montrer que F est dérivable sur *

  et que 
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b-/ Dresser le tableau de variation de F 

3) a-/ Montrer que l’équation  ( ) ln(2)
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4) a-/Pour tout *n , on pose 
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Exercice n°4 ( 3 points ) 

 

Une entreprise fabrique des puces électroniques qui sont utilisées pour des matériels aussi 

différents que des téléphones portables, des lave-linge ou des automobiles. A la sortie de 

fabrication, 5% d’entre elles présentent un défaut et sont donc éliminées. Les puces 

restantes sont livrées aux clients. 

On dit qu’une puce a une durée de vie courte si cette durée de vie est inférieure ou égale à 

1000 heures. On observe 2% des puces livrées ont une durée de vie courte 

On note L l’évènement « La puce est livrée » 

On note C l’évènement « La puce a une durée de vie courte c’est-à-dire inférieure ou égale 

à 1000 heures »  

Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes. 

1) On tire au hasard une puce fabriquée par l’entreprise. 

a-/ Donner la valeur p(C/L). 

b-/ Quelle est probabilité que la puce soit livrée et ait une durée de vie strictement 

supérieure à 1000 heures ? 

c-/ Quelle est la probablilité que la puce soit éliminée ou ait une durée de vie courte 

à la sortie de la chaine de fabrication ? 

Dans la suite de l’exercice on s’intéresse seulement aux puces livrées aux clients. 

2) On appelle X la variable aléatoire correspondant à la durée de vie en heures d’une telle 

puce. 

     On suppose que X suit une loi exponentielle de paramètre λ   

     a-/ Montrer que 
ln(0,98)

=
1000


λ  

     b-/ Calculer la probabilité qu’une puce ait une durée de vie supérieure à 10000 heures.    

On orondira le résultat à 10-3près. 

3)Les ingénieurs de l’entreprise ont mis au point un nouveau procédé de fabrication.                    

On suppose qu’avec ce nouveau procédé la probabilité qu’une puce livrée donnée ait une 

durée de vie courte est égale à 0,003. 

  On prélève au hasard 10 puces prêtes à être livrées 

Calculer la probabilité pour qu’au moins une puce livrée ait une durée de vie supérieure 

strictement à 1000 heures 

 

 

 






